

# 俊男美女乞讨,讨回什么

[今日话题]

在南京建康路上繁华的夫子庙大门口前,竟然有一溜西装革履衣着光鲜的俊男美女们在沿街乞讨。原来,这是一公司的一项实践活动。

(2月7日《扬子晚报》)

[读者快评]

## 拓展训练与乞讨何干

公司锻炼员工,搞搞拓展训练本无可厚非,但何必与乞讨挂上钩呢?

乞讨是什么?放到这些年轻人身上而言就是不劳而获,哪怕有一个看似合理的解释:所得捐给希望工程。那你们可以换作另一种形式呀,比如公开募捐。让员工通过乞讨的形式来突破心理上的某种障碍,以期在今后的工作上有所创新,咱想破脑袋也想不明白这其中的必然、偶然联系在哪里。

说到底,这家公司与其说是在锻炼员工,不如说是搞了一次无新意的宣传“秀”。而今,媒体关注了,目的也达到了,还是趁早收场的好,该干嘛干嘛去,等到公众都烦

■七嘴八舌

## 少年警校能否“扩招”

放寒假的第一天,金浩洋小朋友就来到了交警五大队,学交警执勤。原来,他已经被交警五大队聘请为少年警校的一员,将担任2007年该校的交通劝导员。

了,就弄巧成拙喽!千里孤雁

## “乞讨”锻炼有何不可

搞拓展训练,本来就是想全方位地锻炼员工,挑战极限。当街“乞讨”,我看就是一个不错的方法。

所谓的乞讨,更像是一次募捐活动,只是采取了一种比较特殊的方式而已,把手中的捐款箱变成了“饭碗”。但,就是这么小的改变,却能起到锻炼员工的效果。

而用“饭碗”去要钱,首先得让员工学会放下“心理负担”,然后还要想方设法向路人解释自己的行为,最终说服对方慷慨捐赠。可见,“乞讨”本身就是一道考题,要是员工没有过硬的心理素质,出众的口才,以及良好的待人态度,要想轻松讨到一分钱都很难。

广陵龙

## 不能欺骗公众的同情心

现在可以毫不客气地说,人们的同情心已经成为“稀有资源”了。同情心丧失的原因很多,与乞丐的真假难辨有关,使人们不知道自己的同情心是否被别人欺骗。

同情心是一个人最基本的情感,会给他人带来温暖。拓展训练完全可以采用其他方式,可别再欺骗公众的同情心了。

李建波

## 当他们是群众演员吧

乞讨是否存在着迫使员工丧失个体尊严的心理暴力呢?想来,众多员工并不会心甘情愿地开口乞讨。我们毕竟生活在一个重视气节的国度,饿死事小,失节事大啊。这些人中,有人可能就只希望做一个体体面面的白领。可是,当公司领导作出了沿街乞讨的决定后,饭碗的压力,迫使他们不得不委屈了自己的灵魂,去做自己并不喜欢做的事情。而即使做了,心里也可能还在不断地暗示自己:为了饭碗,就客串一次群众演员吧。倘若果真这样,那么,这个活动实际上毫无意义。

刘祥

## “街头行乞”锻炼了啥

如今办公司,做生意,在职场立足,还真与乞讨有几分相似。

其一,不少乞讨者其实并非真的无法在社会上立足,而

是考虑到乞讨的性价比不错,才以造假、表演的方式进入这一“行业”的。而如今要在公司立足,光是本色当然还不够,“表演”恐怕还真是不学的技术,“造假”更是无处不在。

其二,那些“表演”式的乞讨者,明明有劳动能力,却故意露出可怜相,博取别人的同情以获取经济收入,这就需要磨厚脸皮,剔除羞耻心。而在当下的生意场上,撕破脸皮、不顾羞耻的做法似乎也并不少见。

spider

## 别拿希望工程忽悠人

最让人不能接受的就是把“为希望工程做贡献”抬出来忽悠人。用乞讨来为“希望工程”做贡献,这是对“希望工程”的玷污和亵渎,靠乞讨来建设的“工程”哪里会有什么“希望”呢?如果真想帮助失学的孩子,那就痛快做点实事,既然是“西装革履衣着光鲜的俊男美女”和“中层干部”,那就从自己的收入中拿出点钱来,或者由公司出面直接捐助,这些都比乞讨来得大方得体、来得诚心实在。

神五神六

■评事街

## 宽容“小来来”多几分祥和

[新闻背景]

“每年春节前后,都是各种赌博活动的高发期,对此,警方将加大力度进行严查!”但南京市公安局有关负责人表示,“要客观充分界定赌博和娱乐活动之间的界限,对于亲属之间的‘小来来’,警方一般不予查处!”

(2月7日《现代快报》)

梅广:春节期间不查处“小来来”,无疑是给喜庆的节日又增添了几分祥和的气氛。大过年的,一家老小外带至亲朋好友聚在一起,总得有点娱乐活动吧?对不起,电脑只能供一人使用,电视机虽然频道不少,小孩要看动画,老人要欣赏戏曲,它连“尊老爱幼”都忙不过来。咋整?摆上一张桌子,拿出扑克麻将,“小来来”几圈,兄弟姐妹共欢,男女老少同乐,也就齐了。

当然,俗话说小赌怡情,大赌伤性。“小来来”的关键就在

一个“小”子上,“来来”的全部意义也就是娱乐而已,纯粹是为了愉悦心情,或者说是打发时间。如果不掌握这个度,把略有刺激的“小来来”搞成了心惊肉跳的“大玩玩”,即便是警方不管,也会伤害亲友间的和气。

广春:过年了,放假了,事少了,人闲了。亲朋好友坐下来,边喝茶,边打牌,边聊天的情况很常见。警方明确表示,对亲属之间的“小来来”,一般不予查处,也是以民为本的体现。

一方面,不查处“小来来”,可以使警方有时间、有精力管理和查处“大来来”以及其他引起市民不满的案件或事故,否则,眉毛胡子一把抓,既可能引起市民春节过得不快乐,也使警方顾此失彼;另一方面,在市民爱好不同和娱乐方式单一的情况下,亲友间的“小来来”确实无关痛痒,不会招惹是非,不可能引起家庭不和睦,警方又何必管那些吃力不讨好的事情呢。

■读者挑刺

读者俞先生等:1月17日A42版《我是小马虎》第二段第一行“闹钟约想了十分钟”中的“想”应为“响”(编辑倪宇宁,校对许元华)。

读者赵小姐等:1月17日B6版报眉上“责编吴假”应为“责编吴假”(校对姜锁平)。

读者赵先生等:1月18日A39版《电台女主播人跟声音一样美》中将电台娱乐节目《娱乐秀三点》写成“娱乐三点秀”(记者曹锋,编辑沈

梅,校对聂松瑜)。

读者张先生等:1月18日B7版《南京盐水鸭为啥这么好吃》第一段第六行中的“蓄”应为“畜”(记者刘峻、安莹,编辑吴暇,校对王雪峰)。

读者周先生等:1月19日A17版《薄一波与妻子同月同日逝世》第二段第一行“近世”应为“逝世”(编辑王鹏,校对陈维琴)。

快报向广大读者致歉!欢迎举报差错,举报电话:96060

# 全国“推动男性健康工程”(江苏站)活动火爆中结束 最后几天蜂拥而来患者留住男科专家

### 中国性学会决定将尚余50多万基金补贴留给7天内预约病人

2月9日是全国“推动男性健康工程”(江苏站)活动的截止日,连日来,很多患者从各地赶到位于长乐路的中国性学会男科专家门诊,活动最后几天,每天初诊人数连续翻倍,多位男科专家的专家号不得不限号挂出。突然蜂拥而至的患者既让专家们感动,又让专家们感慨。感动的是本次活动受到了众多患者的信赖和好评,感慨的是男性健康任重道远。据中国性学会官员现场监督统计核算,本次活动共接诊患者6823人次,专项基金共补贴

了147.58万元,平均每人补贴217元,平均每位患者补贴约1000元。

鉴于最后几天突然增加了许多患者,数十位患者无法挂到专家号,并且专项基金尚余52.42万元,经与承办单位南京建国男科医院协商,中国性学会决定将尚余的专项基金继续造福广大男性朋友,且留下中国性学会大部分专家在春节期间汇同南京建国男科医院专家继续坐诊,并决定下列二种情况的病人仍可享受中国性学会在江苏站尚余的专项基金,手术费、治疗费各补贴50%,

包括:一、在2007年2月9日前已挂号就诊且需继续治疗的病人;二、2007年2月10日至2月16日七天内拨打免费预约电话800 828 1020预约,并且于2007年3月4日之前来医院就诊的患者,仍可享受专项基金补贴。此外,针对近日从外地和南京市赶来的尚未挂到专家号的数十位患者,活动承办方南京建国男科医院承诺:医院将优先为外地患者挂号诊疗;南京本地患者若是慢性疾病,可先预约登记,于2007年3月4日之前来医院就诊,仍可享受专项基金补贴。

## 专家指出春节期间泌尿生殖感染、前列腺炎高发

本次活动结果显示江苏省的男性健康状况不容乐观。根据就诊人数和发病几率,中国性学会把江苏站活动的基金结论定为A2级,即达到男性健康预警标准。活动医疗总监、著名男科专家、南京建国男科医院学科带头人黄卫国主任医师说,这两个月就诊各类男科疾病的患者中,泌尿生殖感染患者达1432例,性功能障碍患者达1159例,包皮包茎患者达1023例,其他男性疾病患者有890例。

春节将至,单位聚餐、朋友欢聚、家人团圆……都少不了吃吃喝喝,黄主任说,春节期间是前列腺疾病高发时期,我们提醒广大男性朋友可不要贪一时高兴,引发一堆麻烦。黄主任说,前两天医院就接诊了一位被灌醉“前列腺”,而急送医院的患者。年终单位聚餐,46岁的李先生席间摸奖独得头彩——中了一台笔记本电脑,李先生一高兴,再经同事一起哄,禁不住多喝了几杯。晚上回到家,倒在沙发上便睡着了。睡梦中被尿憋醒,便赶紧冲向厕所。没想到,虽然很急但他却怎么也尿不出来,小肚子憋胀得难

受,连会阴部和睾丸也感到坠胀。慌忙中,他叫爱人拨打114号码咨询南京哪家医院治疗泌尿系统疾病比较权威,得到了解后,便立刻来到南京建国男科医院医治。经诊断,李先生是因喝酒,把前列腺给“灌醉”增肥了,造成尿液滞留,由于及时导尿才没引起大问题。医院专家同时为李先生采取了前列腺腔内场效应消融系统治疗,几天后,这些问题就解决了。

吃香喝辣也是前列腺疾病患者的大忌。喝酒、吸烟、吃辛辣食物往往都会引起血管扩张和器官充血,从而导致尿液产生刺激物质、膀胱内压力增高、前列腺内尿液回流等后遗症,进而导致前列腺炎。而春节期间吃香喝辣是常事,稍微大意就有可能因为贪嘴带来严重的健康隐患,导致长时间的痛苦。为了避免前列腺组织长期、反复地慢性充血,必须戒烟酒、戒辛辣,前列腺疾病患者一定要克服这些不良嗜好。

同时,黄主任说,春节期间生活无规律、抽烟酗酒、暴饮暴食、通宵熬夜、疲劳过度、免疫力降低等不可避免

地随之而来,这些都是诱发泌尿生殖感染疾病高发、复发的罪魁祸首,因此要特别警惕,一旦出现不适,应及时就医!很多人得了泌尿生殖感染疾病总觉得难以启齿,若非症状实在难以忍受,往往不去医院进行正规治疗,更不用说让没有症状的伴侣也接受相关治疗了。其实,泌尿生殖感染与其它泌尿疾病有一个很大的不同,就是男女双方容易反复交叉感染。泌尿生殖感染疾病男女交叉感染发作比例极高。如果只有一方接受治疗,往往会反复发作,难以彻底治好。南京建国男科医院提出了“夫妻同治”新型防病治病模式:夫妻双方应同时就医,找出久治不愈、反复发作的原因,在医生的指导下同时接受治疗。

最后,中国性学会连同南京建国男科医院专家提醒广大男性朋友:出现尿频、尿急、尿痛;尿道口流脓、红肿、分泌物;阴囊坠痛、会阴部潮湿;尿道刺痛、刺痒;下腹部疼痛并伴有腹股沟放射样疼痛;生殖器出现红疹、丘疹、赘生物或起水疱等症状应及时到正规、专业医院就诊。

筱薇/文 文隽/图



全国“推动男性健康工程”火爆场景